

一生唯愿寂无名 九秩不改慈善心

“郑江仁”的心意，我们收到了

京江晚报讯 昨天一大早，“郑江仁”带着他的2000元爱心款又来了。作为《京江晚报》的老朋友，他已经连续22年通过本报向需要帮助的人捐款献爱心。这次，年届九十的他以一名退休老教师的身份，向学子送来书香礼包。

“我信任你们《京江晚报》。”

“只要看到记者报道遭遇不幸的困难群体，我都感同身受。”

“帮人一把，义不容辞。我只是做了力所能及的事。”

简简单单三句话，道出了“郑江仁”的慈善心。

对于本报很多记者来说，“郑江仁”是熟面孔。因为太多

次只要相关报道一经刊出，他就第一时间带着捐款来了。提起“郑江仁”这个富有意味的化名，说来还有一段故事——20多年前，他起初来本报捐款时，无论记者怎样问，他都不说真名，只以“一位不愿透露姓名的市民”见报。此后，因为捐款单据必须具名，他便化名“吴明是”，也是不想“暴露”自己。有一次捐款时，他思索再三决定以“郑江仁”为名，出现在报道中。这个名字既是谐音“镇江人”，也传递出关爱、仁义的正能量。从此，“郑江仁”与镇江人的慈善之举紧密相连。“郑江仁”每一次见报，都激励着市民身体力行、向善聚爱。

记者眼前的“郑江仁”身形

清朗，言谈儒雅，看不出是一位年届九十的高龄老人。他朴素淡然，与老伴过着非常简单的生活。即使他曾经向市慈善总会捐出第一笔善款，成为镇江慈善史上的首位个人捐助者，即使他荣登“江苏省道德模范”、“中国好人榜”，多年来向市慈善总会、红十字会、希望工程办公室捐款，累计捐出助学、助老、助残、助医、赈灾款超过

20万元……他从来都不主动提起，只愿一辈子籍籍无名。

昨天的访谈中，“郑江仁”提到了他是一名普通退休教师的身份。记者了解到，他于1952年从上海交通大学毕业，在镇江技工学校教了一辈子书。因此这次定向捐款本报“书香镇江，关爱学子”，也体现了他“爱生如爱子”的高尚师德。（翟进）

书香镇江
关爱学子

SHUXIANGZHENJIANG GUANAIXUEZI



市政协公开征集提案线索和社情民意信息素材

京江晚报讯 昨天，记者从市政协了解到，市政协八届四次会议的提案征集工作已经启动。为进一步畅通公民有序政治参与渠道，使政协提案更加贴近民生、反映民意、汇聚民智，市政协现面向社会公开征集提案线索。

即日起至12月20日，广大市民和社会各界人士可直接登录市政协网站(www.zjszx.gov.cn)点击“提案线索征集”悬浮图标，以网络留言的方式提交提案线索；或发电子邮件至zjszxtaw@163.com；也可以直接拨打0511-84430233，电话提供提案线索；亦可选择将提案线索邮寄至镇江市南徐大道68号3号楼提案委；还可以微信关注“镇江政协”公众号后，直接在对话框里留言。

市政协相关工作人员表示，希望社会各界人士和广大市民积极参与，翔实提供我市政治、经济、文化、社会和生态文明建设中存在的问题和不足，真实反映人民群众的民生诉求和社会各界的呼声和愿望。市政协提案委员会将按照有关规定，对有价值的线索进行归纳整理，推荐给政协各参加单位和广大政协委员，供其调研和撰写提案参考。（单杉）

市总工会主题教育知识竞赛以赛促学

京江晚报讯 昨天下午，市总工会一场“不忘初心、牢记使命”主题教育知识竞赛在工人文化宫举行。市总机关及直属企事业单位党支部推选出18位党员学习“明星”，组成6支代表队参加了角逐。

“‘不忘初心、牢记使命’主题教育的四个贯穿始终是什么？”“学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程。”在参赛选手掷地有声的回答中，比赛正式开始。本次比赛内容涵盖党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、党章党规、意识形态、党风廉政建设等知识，形式由必答题、抢答题和风险题三个环节组成。参赛队员思维敏捷、沉着应对、对答如流，现场气氛严肃而活泼，选手们的精彩表现不时赢得台下观摩党员们的热烈掌声。

这是近期市总工会深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育的一项特色活动，旨在进一步在工会系统营造真学深学、学思践悟的氛围，增强全体党员的思想自觉、政治自觉和行动自觉，教育引导党员认真把握“守初心、担使命、找差距、抓落实”的要求，确保主题教育取得实效。（范翊 古瑾）

■ 相关新闻

市医保中心党总支认捐书香礼包

京江晚报讯 自2016年起，市医保中心一直参与“书香镇江、关爱学子”活动，今年又一次认捐了2000元的书香礼包，为贫困学子送上温暖，传递文明。

中心党总支一直关心帮扶着一名女大学生王同学。王同学家住丹徒区荣炳胜利村，6岁时因家中变故一直与爷爷奶奶生活。爷爷患有冠心病等疾病，身体状况欠佳，目前上学期间的生活费由姑姑资助。王同学平时及寒暑假在外打工挣钱，以减轻家庭生活负担。尽管如此，王同学学习成绩仍然十分优异，目前已经是南京邮

电大学某专业研二的学生。

日前，市医保中心党总支组织部分党员代表来到王同学家中，了解关心王同学的学习、生活情况以及爷爷奶奶的身体情况，并送上慰问金。自王同学上大学以来，中心每年都给予其一定资助，鼓励其认真学习，积极面对困难。中心将对王同学的学习生活情况保持关注，给予其能力所及的帮助。

市医保基金管理中心党总支书记张正明说：“‘书香镇江’的活动开展了5年，数千名贫困学子从中受益。今后，我们还会继续参加下去的。”

（李翔 吉莹 孙霞）

■ 相关链接

- 捐款内容
一份书香大礼包400元，内含一份2020年度《京江晚报》，一份文化用品。
- 捐款方式
(一)现场捐款
地址：镇江报业大厦8楼8010室(中山东路4号)
电话：0511-85019557。
(二)银行捐款
现金、支票

接受汇款单位：镇江京晚公益服务社
开户银行：镇江农商银行黄山支行
银行账号：321102031101000001601
(三)通过微信转账或微信红包“示爱”
请添加京晚公益社热线手机号(爱心电话，微信同号)：15862970163，即可微信转账支付。

镇江邮政引进新设备 处理量增1.5倍迎“双11”

京江晚报讯 “双11”如约到来，不少市民的“购物车”早已清空，朋友圈更是晒出下单图“哀嚎一片”。对于快递而言，“双11”就是一场时效与服务质量的“年度大考”。昨天上午，在邮政快递镇江邮件处理中心内，工作人员和设备都在紧张“考试”中。

昨天上午9点，在位于丹徒区的邮政快递镇江邮件处理中心的停车场内，绿色的厢式货车整齐地停在卸货区正在卸货，而处理中心内却没了以往的喧嚣和热闹的场景，也不见堆积如山的快递包裹，取而代之的是一套“轨道交通线路图”般的自动分拣装置。工作人员从货车上卸下快递，快递通过扫描仪、皮带传送器、分拣机，最终自动落入按区域划分的快递袋内。

“以往‘双11’，我们邮政快递由于设备较为落后，在分拣过程中需要耗费大量的人力和时间。今年不一样了，10月15日，

我们新增了一套自动分拣机、伸缩机、皮带机、包分机等设备，投入运营以来我们就轻松多了，也节约了大量的人力成本。”正在现场工作的镇江邮政寄递事业部运营管理部副经理沈振国介绍，去年“双11”期间，我市邮政快递日均出口14.07万件、进口7.22万件，合计21.29万件。根据前期摸排，今年的时段内，邮政快递预测日均出口38.5万件、进口15万件，合计53.5万件，“换言之，新上线的设备在同样时段内的处理量将比去年多出1.5倍”。

“与其他社会快递公司多为加盟制不同，邮政属社会公用企业，采用直营模式，因此我们相信在安全性与责任意识上，邮政更占优势。”沈振国直言，以往邮政快递包裹存在物流运输速度相对较慢的短板，经过发展与提升，目前邮政快递包裹在长三角、珠三角一带的派送时限已与社会快递同步。（范海罡 朱灵杰）



江大附院母婴大楼“满月”了

昨天，江苏大学附属医院的护士在产科温馨的病房里和产妇交流。10月12日，江大附院全新的母婴大楼正式启用，舒适的环境、人性化、智能化的管理，先进的设施，让产妇生产和儿童就医更加贴心、放心。王呈 羊城 摄影报道